

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53
ВТОРНИК
16
МАРТА
1954 г.

Цена 15 коп.

Наша Родина в расцвете сил идет вперед, одерживая все новые и новые победы в коммунистическом строительстве. Все народы СССР тесно сплочены вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. Нерушимое единение партии, правительства и народа — животворный источник всех наших побед, основа нашего успешного движения вперед, к коммунизму.

„ПРАВДА“.

Всенародный праздник

Вчера состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Миллионы советских людей явились в этот день на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — избрать депутатов в высший орган государственной власти своей любимой социалистической Родины. Праздничное ликование царило в городах, рабочих поселках и селах страны, оживленно и радостно было на улицах и площадях.

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в обстановке огромного патриотического подъема и вылились в могучую демонстрацию нерушимого морально-политического единства народов нашей страны, их тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг Советского правительства. Это был большой всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции, всех советских людей — творцов и строителей коммунизма.

Из городов и сел Российской Федерации, Украины, Белоруссии, всех братских советских республик сообщают об исключительной активности и организованности избирателей, голосовавших за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели с большим подъемом голосовали за выдвинутых кандидатами в депутаты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Единодушно отдавали свои голоса советские люди за кандидатов в депутаты — передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских работников, деятелей науки, литературы, искусства — верных сынов и дочерей советского народа, славных патриотов социалистической Родины.

В сердца советских людей глубоко запали пламенные слова Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота. Это Обращение вызвало новую волну политического и трудового подъема среди широких народных масс. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосовали за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач — за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства и новые успехи в его борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Высокие мысли и чувства владеют советскими людьми. Их хорошо выразил лучший бригадир Московского завода «Нефтегаз» т. А. Гавричев. Выполнив свой гражданский долг, он сказал: «Мы рабочие, знаем, что наш труд — труд на благо народа. Чем больше мы дадим продукции, тем богаче будет наша Родина, тем культурнее и зажиточнее будет жить народ».

Выработанная Коммунистической партией политика опирается на творческую активность масс и

пользуется их горячей поддержкой. Вся деятельность партии проникнута глубокой верой в народ, в революционную энергию трудящихся. Наша партия исходит из того, что рабочие и крестьяне, создающие все блага жизни, — настоящие творцы истории, что «только тот победит и удержит власть, кто, как говорил великий Ленин, верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества». Сила партии — в ее неразрывной связи с народом. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии.

Под руководством Коммунистической партии советский народ в своем стремительном и неуклонном движении вперед оставил далеко позади те экономические рубежи, на которых война прервала его мирный труд. Уже в 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Особенно отрядно то, что мы добились новых крупных успехов в развитии тяжелой промышленности, которая всегда была и остается основой процветания всего народного хозяйства и укрепления обороноспособности страны. Ныне, пользуясь плодами и результатами индустриализации, наша партия поставила задачу — в течение двух-трех лет добиться крутого подъема производства предметов народного потребления.

Особенно большое внимание партия и правительство уделяют в настоящее время сельскому хозяйству. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана боевая конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического земледелия и животноводства. Состоявшийся недавно Пленум ЦК КПСС указал на необходимость дальнейшего развития зернового хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства. Наряду с повышением урожайности зерновых культур, что является главной задачей в земледелии, постановлением Пленума предусмотрено расширение посевов зерна путем освоения целинных и залежных земель.

Советские люди, прибывшие на освоение новых земель, едущие на эти земли, горят желанием успешно решить поставленную партией задачу. Голосуя на избирательном участке в Зайцевской МТС Алтайского края, бригадир тракторной бригады т. А. Планкин, приехавший сюда из Горьковской области, заявил: «В содружестве с опытными хлеборобами Алтая мы обещаем добиться высоких урожаев на всех посевных площадях, оправдать доверие партии».

На основе общего подъема экономики нашей страны растет благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, повышаются реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян. Из года в год Советское государство увеличивает ассигнования на жилищное строительство, здравоохранение, народное просвещение. Все больше и больше товаров направляется в торговую сеть, принимаются меры к улучшению организации советской торговли и обслуживания потребителей.

Главная забота партии в области внутренней политики состоит в том, чтобы неуклонно добивать-

ся дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей. Благо советского человека, процветание советского народа являются для нашей партии высшим законом. В области внешней политики главная забота партии заключается в том, чтобы обеспечить мирный труд советского народа, сохранить мир и не допустить новой войны. Весь советский народ горячо поддерживает миролюбивую политику Коммунистической партии.

Советский человек уверенно и бодро смотрит в свой завтрашний день. В советском социалистическом строе заложены огромные, поистине неисчерпаемые возможности для дальнейшего, еще более мощного развития экономики и культуры нашей страны, для неуклонного повышения благосостояния народа. Партия считает своей основной задачей использовать эти возможности в полной мере, добиваться непрерывного роста социалистического производства. Чтобы обеспечить такой рост, необходимо решительно бороться за быстрое преодоление отсталости и запущенности на всех участках нашего строительства, где они имеют место.

Решающим условием дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Без серьезного и непрерывного роста производительности труда нельзя успешно добиться значительного и быстрого повышения благосостояния советского народа. Жизненные интересы нашей страны требуют развернуть подлинно широкое народное движение за значительный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства.

Советский народ хорошо представляет всю грандиозность стоящих перед ним задач. Он убежден, что осуществление этих задач поднимет нашу Родину на новую высоту, приведет к подъему благосостояния трудящихся, к всестороннему расцвету социалистического общества. С глубоким сознанием величия свершенного и того, что предстоит свершить, шли вчера советские люди на избирательные участки. Дружным, организованным голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных они продемонстрировали свою решимость бороться за дальнейший подъем экономики и культуры страны, еще раз выразили свое полное одобрение внутренней и внешней политики партии, отвечающей жизненным интересам народа.

Наша Родина в расцвете сил идет вперед, одерживая все новые и новые победы в коммунистическом строительстве. Все народы СССР тесно сплочены вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. Нерушимое единение партии, правительства и народа — животворный источник всех наших побед, основа нашего успешного движения вперед, к коммунизму.

(Передовая «Правды» за 15 марта).

ЗА РОДИНУ, ЗА ПАРТИЮ

☆☆☆

Большой патриотический подъем

ЛЕНИНГРАД, 14 марта. (ТАСС). Ленинградцы, как и все советские люди, встретили день выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде. Машинисты и текстильщики станкостроители и пищевики, электромашинисты, швейники и химики выпустили сверх плана много новых станков, автоматов, приборов, обуви и других товаров народного потребления.

На празднично украшенных проспектах и площадях алеют государственные флаги. Всюду оживление.

Кировский избирательный округ. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется К. Е. Ворошилов, в депутаты Совета Национальностей — ткачиха-новатор фабрики «Рабочий» М. П. Материкова.

Избирательный участок № 43 — новый в Кировском округе. На его территории вырос жилой городок для рабочих и служащих Кировского завода. Восемь многоэтажных домов возведено за

последние годы. Голосует потомственный рабочий, разметчик М. В. Федоров. Он известен на предприятии как отличный производитель, мастер своего дела. Вся семья Федоровых трудится на заводе. Сегодня они голосуют за дальнейшие успехи нашей могучей Родины, за коммунизм.

Дружно и организованно проходило голосование на всех избирательных участках Нарвской заставы. Уже в первые часы подавляющее большинство избирателей выполнило свой гражданский долг.

Активно проходило голосование в Калининском, Московском, Фрунзенском, Смольнинском, Невском и других избирательных округах Ленинграда, в колхозах, МТС и совхозах области. Избиратели города Ленина в день выборов еще раз продемонстрировали свое единение и сплоченность вокруг партии и правительства, готовность самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма.

Всенародный праздник

ТБИЛИСИ, 14 марта. (ТАСС). По-праздничному нарядно выглядят сегодня Тбилиси. На улицах и площадях множество людей.

Избирательный участок № 62/35. Из окон здания открывается вид на новый, быстро растущий район города — Сабуртало. На бывшей окраине поднялись многочисленные жилые дома, здания учебных заведений. На площади около 30 гектаров вырастает городок Академии наук Грузинской ССР. На избирательный участок приходят все новые и новые группы избирателей. В депутаты Совета Союза за здесь баллотируется М. Г. Первухин, в депутаты Совета Национальностей — передовая ткачиха — многостаночница М. Д. Бурджанадзе.

С подъемом идет голосование на участках Тбилисского-Калининского избирательного округа по выборам в Совет Союза. На избирательном участке № 35 получают бюллетени драматург, лауреат Сталинской премии

И. Мосашвили, архитектор М. Шавишвили, поэт, лауреат Сталинской премии И. Гришанишвили. Голосуют рабочие, служащие, домашние хозяйки, студенты.

Высокую активность проявили избиратели Кутаиси, Рустави, Чиатуры, Ткварчели и других городов.

Активно участвуют в выборах труженики колхозной деревни: чаеводы Аджари, цитрусоводы Абхазии, виноградари Кафетии. К шести часам утра собрались у избирательного участка многие колхозники села Шрома, Лагодехского района. Одним из первых здесь проголосовал бригадир Герой Социалистического Труда Н. Надашвили.

Выборы в Верховный Совет СССР в городах и селах Грузии вылились в большой всенародный праздник. Они показали великое единение партии, правительства и народа.

Голосуют алтайские новоселы

БАРНАУЛ, 14 марта. (ТАСС). Рано проснулись сегодня города и села Алтая — огромного богатого края. В эти дни трудовая семья сибиряков пополнилась тысячами молодых патриотов, приехавших сюда из Москвы, Ленинграда, Кубани для важнейшего государственного дела — превращения огромных площадей целинных и залежных земель в цветущие поля.

Против общегития Барнаульского педагогического института, где останавливаются посланцы Родины, находится избирательный участок. Рано утром пришел сюда один из лучших бригадиров трактористов Орловской области комсомолец И. Бобенков вместе со своей бригадой. Молодые патриоты, проголосовав, сегодня же

выедут на село, где их ожидает большая работа. В Алтайские МТС и совхозы сегодня выезжают также механизаторы Курской области и Краснодарского края.

В Угловском районе сегодня проголосовали около полтораста новоселов. В их числе — бригадир тракторной бригады Угловской МТС Я. Семенюта. Совсем недавно он приехал в Сибирь с Кубани. Механизатор одним из первых со своей бригадой выехал на Алтай. Здесь перед ними открылось широкое поле деятельности. В Угловском районе поднимаются самые большие в крае массивы новых земель — около 80 тысяч гектаров.

Более двух тысяч алтайских новоселов принимают сегодня участие в голосовании.

О СОЗЫВЕ ТРИНАДЦАТОЙ СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу 19 марта, в 2 часа дня созывается тринадцатая сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Заседание сессии состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Яркая демонстрация великого единения

☆☆☆

В НОВОМ РАБОЧЕМ ПОСЕЛКЕ



Необычно рано проснулись в этот день жители поселка «Строитель». Радостным был наступающий день — день выборов в Верховный Совет СССР.

В поселке впервые организован избирательный участок. Каждого это волнует и радует. Почти все жители поселка — свидетели его роста и развития. В нем сейчас несколько улиц — улица Мира, Коммунистическая...

Коллектив стройтреста № 24 КТСУ в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР выступил инициатором социалистического соревнования среди строительных организаций за досрочное завершение годового государственного плана строительных работ, снижение их себестоимости и обеспечение высокого качества, а квартальный план по жилищному строительству решил выполнить ко дню выборов. Это обязательство выполнено к 8 марта. Впереди идут строительные участки № 1 и № 3. Сверх плана произведено разных строительных работ на 200 тысяч рублей.

У стола, где выдаются бюллетени, бригадир одной из лучших бригад штукатуров строительного участка № 1 Федор Яковлевич Федоров со своей женой Елизаветой Николаевной. Радостно улыбаясь, они получают избирательные бюллетени. Проголосовав, тов. Федоров говорит:

— Вчера я получил премию за высокие производственные показатели в строительстве жилищ и культурно-бытовых очагов в нашем поселке. Поселок строю для себя, для товарищей по работе, — и мне же за это премия! Вместе со мной получили премии штукатуры тт. Фадеева, Кузнецова, Прохоров, Литвяков. От имени бригады говорю, что не пожалеем сил для выполнения задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед строителями.

— Семья у нас большая, — продолжает жена тов. Федорова Ели-



завета Николаевна. — Несмотря на то, что у нас полный достаток, государство помогает нам растить и воспитывать детей, нам выплачивается государственное пособие. Живем мы хорошо сегодня, а завтра будем жить еще лучше. За это и голосовали мы...

Непрерывной вереницей идут жители поселка «Строитель» по широкой Коммунистической улице к нарядно украшенному зда-



ЗА СЧАСТЛИВУЮ МОЛОДОСТЬ

Комсомолец Геннадий Золин работает на доомстройном комбинате «Правая Волга». Молодой рабочий на сборке щитов выполняет две — две с половиной нормы. Таким производственным подарком он встретил и день выборов в Верховный Совет СССР.

— У меня сегодня радостный день, — заявил он. — Я впервые участвую в голосовании.

Геннадий Золин горячо благодарил Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о молодежи.

На избирательном участке

№ 34 до начала голосования собралось около ста избирателей. Среди них была и няня детских яслей ремонтно-механического завода объединения «Куйбышев-нефть» Мария Николаевна Грачева.

День выборов в Верховный Совет СССР для Марии был большим праздником. Она впервые участвовала в выборах. 14 марта ей исполнилось 18 лет. Именинница первой опустила бюллетень в избирательную урну...

Молодой варильщик Батраковского асфальтового завода комсо-

молец Николай Попов, неся трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, в ночь на 14 марта сварил за смену 101,6 тонны асфальтовой мастики. Почти полторы сменной нормы! Высокая выработка была производственным подарком молодого избирателя комсомольца Николая Михайловича Попова ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

— За счастливую молодость, — заявил он, опуская в урну бюллетень.

Г. Поликарпус.

ГОЛОСУЮТ ШАХТЕРЫ

К началу голосования на избирательном участке № 29, расположенном в поселковом клубе, собралось более 250 шахтеров и членов их семей. Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Грошев приглашает присутствующих приступить к голосованию.

Бесконечным потоком движутся празднично одетые люди. Радость лучится в их глазах. Один за другим подходят шахтеры к избирательной урне и с чувством великой гордости за свою Родину голосуют за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за людей, которые своим самоотверженным трудом на благо любимой Отчизны заслужили высокое доверие народа.

Вот получает бюллетени старый производитель — машинист врубовой машины тов. Мельник, проработавший на шахте 25 лет. Сейчас он только что поднялся из забоя на поверхность. Неся трудовую вахту в честь выборов, врубовой машинист выполнил задание на 140 процентов.

Опустив бюллетени, тов. Мельник сказал:

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым голосуем за мудрую политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач по даль-

нейшему расцвету нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся, за мир, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Бригадир плотников строительного управления тов. Гостев, соревнуясь в честь выборов, ежедневно выполнял сменное задание на 140—150 процентов. Проголосовав, он заявил, что досрочно выполнит квартальное задание.

Первый раз в своей жизни к избирательной урне подходит учащийся горнопромышленной школы Виктор Горднов. Он выполняет норму взрослого рабочего. Молодой избиратель голосовал за счастье молодежи и всех советских людей.

В зал, где находится участковая избирательная комиссия, входит почетный шахтер Кузьма Сергеевич Якунин. Многие молодые производственники учились у него горняцкому мастерству и поэтому дают ему дорогу, поздравляют с всенародным праздником.

К 7 часам вечера все избиратели этого участка приняли участие в голосовании.

Также дружно и организованно прошло голосование на избирательном участке № 27 (шахта № 3).

М. Недоступов.

У сызранских нефтяников

С большим политическим подъемом прошло голосование на избирательном участке № 52. Еще задолго до начала голосования сюда пришло более 200 нефтяников и членов их семей, чтобы в числе первых отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших людей нашей Родины.

Среди первых голосующих — старейший нефтяник, заместитель начальника участка тов. Усов, лучший производитель механического цеха тов. Ланцов,

старший оператор по добыче нефти тов. Мамедханов, ученик девятого класса Валентин Пиганов, которому недавно исполнилось 18 лет.

По окончании вахты на избирательный участок пришли для голосования операторы подземного фемонта скважин тт. Сидоренко и Сарычев. Они выполнили свое сменное задание на 130 процентов.

Голосование на этом участке прошло дружно и организованно.

За процветание Отчизны

Петр Иванович Фомин пришел на избирательный участок № 3 задолго до начала голосования.

— Хочу проголосовать первым, — заявил он членам избирательной комиссии. — В молодости я всегда и во всем был первым, не хочу отставать и сейчас, когда мне уже под восемьдесят. Я получаю пенсию. Спасибо Советской власти. Она не забывает нас, стариков, заботится о нашей спокойной старости.

Когда началось голосование, Петр Иванович первым опустил в урну бюллетень с именами кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

— Голосую за Советскую власть, за партию коммунистов, — говорит Петр Иванович.

Вслед за Фоминим голосовала молодежь, впервые участвующая в выборах органов государственной власти: учащиеся школьного педучилища Роза Герасимова, Нина Асафьева, Валя Белоусова и другие.

Роза Герасимова заявила:

— Первый раз в своей жизни я участвую в выборах. С радостью отдаю свой голос за верных сынов нашей Родины тт. Туполева и Кузнецова. Голосуя за них, я голосую за свое счастье, за счастье своего народа.

Один за другим подходили к урне избиратели, и каждый по-своему переживал волнующие минуты, каждый по-своему выражал переполнявшие его чувства.

Евдокия Григорьевна Гаврюшина — бывшая прачка — осталась после смерти мужа с четырьмя детьми. Опуская бюллетень, она благодарит Советскую власть за то, что она помогла ей воспитать и вывести детей в люди, за то, что с каждым днем становится жить все лучше и лучше, что она спокойна за свою старость.

Избирательница тов. Корнилова, опуская бюллетень, сказала:

— Голосую за мир во всем мире.

Передовики артели «Сталь» — электросварщица тов. Маклакова, слесарь тов. Беммухаметов, работница кожзавода тов. Шумилова и другие встретили день выборов высокой производственной выработкой, выполнив около двух норм.

Непрерывным потоком к избирательному участку шли избиратели, преисполненные желания выполнить свой гражданский долг, осуществить свое почетное право — право избирать своих представителей в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

М. Морун

ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВА И НАРОДА

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

И вот наступил этот долгожданный день — день всенародного торжества и ликования. Во всех уголках нашей необъятной страны: в городах и селах, аулах и кишлаках яркие флаги и красочные транспаранты расцветили в это утро улицы. «Добро пожаловать, товарищи избиратели», — приглашают многочисленные аншлаги.

Ликовала в этот торжественный день и Сызрань. Задолго до рассвета встали люди в этот воскресный день и группами или в одиночку потянулись к избирательным участкам, чтобы выполнить свой гражданский долг — отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Избирательный участок № 12. К 6 часам утра здесь собралось около 50 человек. Одним из первых пришел 77-летний Осип Иванович Курепов. Рядом с ним — Василий Иванович Романов. Он только на пять лет моложе своего соседа.

Часовая стрелка подходит к шести. Наступает торжественная минута. Величаво звучит Гимн Советского Союза, который исполняет духовой оркестр клуба «Красный Октябрь». Председатель участковой избирательной комиссии тов. Чурашев поздравляет собравшихся с всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР и приглашает приступить к голосованию.

Голосование началось. Василий Иванович Романов и Осип Иванович Курепов, как самые престарелые избиратели, голосуют первыми. Вслед за ними голосует Петр Алексеевич Пирожков. Он

пришел на избирательный участок вместе с женой Натальей Петровной, дочерью Анастасией и внучкой Галочкой.

— За нее, за ее счастье, — говорит Петр Алексеевич, опуская в урну бюллетень.

К восьми часам утра проголосовали 558 избирателей. В числе первых исполнила свой гражданский долг Пелагея Яковлевна Дуракова. А вскоре пришел и ее муж Павел Арсентьевич. Опустив бюллетень в урну, Павел Арсентьевич не спешит уходить: слишком короток момент голосования, а чувства в душе большие и хочется с кем-то поделиться ими.

И вот мы сидим и беседуем. Собственно, говорит больше Павел Арсентьевич. Он рассказывает о себе, о своих близких...

Ему ровно шестьдесят. Прожит большая, интересная жизнь. Были в ней и радости и горести.

Около сорока лет работает Павел Арсентьевич на железнодорожном транспорте. На Сызранском отделении хорошо знают главного кондуктора первого класса Павла Арсентьевича Дуракова. За честную, добросовестную работу старый железнодорожник награжден орденом Ленина, медалью «За доблестный труд» и значком «Ударнику Сталинского призыва».

Советская власть обеспечила Павлу Арсентьевичу и его семье хорошую жизнь. Три его дочери получили высшее образование: старшая, Мария, окончила аспирантуру, живет и работает в Москве; Анна — старший инспектор Министерства связи; младшая, Александра, — инженер-плановик Сызранского отде-

ления Куйбышевской железной дороги. Павел Арсентьевич и Пелагея Яковлевна часто получают от них письма, которые приносят им много радости. Дочери пишут о своих успехах в работе, о счастье в семейной жизни. Только вчера прислала письмо Мария. У нее новость: мужа направили на работу в Марийскую АССР директором МТС. Мария тоже собирается поехать к нему, чтобы вместе бороться за развитие социалистического сельского хозяйства. А их пятилетний сын Валерик живет сейчас у бабушки и дедушки. Мария беспокоится, не тяжело ли им его воспитывать, хватает ли тех денег, что она высылает...

Павел Арсентьевич сердится... — Тоже, спрашивает, хватает ли!

Да разве нужны нам эти деньги, у нас и своих достаточно. Не только одного Валерку, а еще троих воспитали бы. Я ведь получаю, кроме зарплаты, пенсию, да за выслугу лет, да за классность...

Поделвшись своими мыслями, Павел Арсентьевич поднимается: — Ну, теперь можно и пойти домой...

Голосование все продолжается. Идут и идут все новые и новые избиратели. Многие, исполнив свой гражданский долг, остаются на избирательном участке: в зале идет концерт художественной самодеятельности.

Праздничное веселье царит в помещении избирательного участка. А на улице ярко светит весеннее солнце и делает наш праздник еще краше, еще торжественнее.

Л. Миронова.

В обстановке большого политического подъема

Избирательные участки Октябрьского района в праздничном убранстве. Всюду гремит музыка, раздаются веселые и радостные голоса избирателей.

Избирательный участок № 55. Здесь голосуют батрацкие асфальтовики. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР коллектив завода пришел с хорошими производственными показателями. Успешно справились асфальтовики с планом в феврале. Сверх задания коллектив выдал более 500 тонн асфальтовой мастики. С еще лучшими показателями трудился коллектив в марте. Только в первой декаде сверх плана выдано 514 тонн асфальта. За высокие показатели коллективу 12 марта было вручено переходящее красное знамя горисполкома и горкома КПСС.

...6 часов утра. Раздается торжественная мелодия Государственного Гимна СССР, исполняемого духовым оркестром клуба. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Матвеев приглашает избирателей приступить к голосованию.

Первым опускает бюллетени

лучший варщик завода Петр Зиновьевич Трубин. Дню выборов передовик социалистического соревнования сделал свой трудовой подарок. В каждую смену обычно тов. Трубин варит сверх задания 11—16 тонн асфальтовой мастики, а 12 марта, в день вручения коллективу переходящего красного знамени горисполкома и горкома КПСС, он сварил за смену сверх нормы 30,4 тонны.

Опустив бюллетень в урну, тов. Трубин сказал:

— С радостью отдал свой голос за верных сынов Родины — тт. Кузнецова В. П. и Туполева А. Н. Проголосовал за них, я голосовал за мудрую политику Коммунистической партии, за мир во всем мире. Во имя дальнейшего расцвета любимой Родины обязуюсь еще выше поднять производительность труда, варить еще больше асфальтовой мастики.

К избирательной урне подходит бухгалтер расчетного отдела завода Александра Николаевна Соболева. 3 января 1954 года ей исполнилось 18 лет.

— Я очень счастлива, — говорит она. — Впервые в жизни

участвую в выборах верховного органа Советской власти. От всего сердца благодарю Коммунистическую партию за счастливую молодость.

...Вот к урне подходит заслуженная учительница школы РСФСР, преподавательница школы № 19 Устиния Ивановна Каргина. Ей уже 65 лет. Большую половину своей жизни она отдала делу народного просвещения. На лице ее сияет счастье и радость.

Празднично было и на других избирательных участках района. День выборов батрацкие паровозники встретили производственными подарками. Коллективу депю 13 марта за перевыполнение февральского плана вручено переходящее красное знамя Куйбышевской дороги.

С производственной победой ко дню выборов пришли и путевцы. Они держат первенство в социалистическом соревновании по дороге.

С большим политическим подъемом проходило голосование в Октябрьском районе.

Н. Васильев.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

14 марта для нас был радостным днем. Мы впервые участвовали в выборах в Верховный Совет СССР. Приятно сознавать, что мы теперь равноправные граждане. Раньше на производстве мы трудились не хуже других, перевыполняли нормы.

По Советской Конституции мы имели, как и другие, право на труд, на образование, но у нас не было права участвовать в вы-

борах органов государственной власти. Теперь, когда нам исполнилось 18 лет, мы получили и это право.

Готовясь к знаменательному дню в нашей жизни, мы старались работать лучше, чем раньше. Коллектив нашей группы в целом обязался выполнить мартовский план на 106 процентов, наша же выработка достигла ко дню выборов 120 процентов.

Мы с большим удовлетворением опустили в урну бюллетени с именами кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных. Вся их деятельность подчинена интересам народа. Мы думаем, что они будут достойными слугами народа.

Р. Грдева,
В. Бынова,
работницы швейной фабрики.



НА СНИМКЕ: член участковой избирательной комиссии Н. И. Маркелов на избирательном участке № 1 выдает бюллетени артистам Сызранского государственного театра (справа налево) А. И. Чулокву и Л. Б. Сергееву.

Фото И. Шургина.

С думой о Родине

Прекрасна наша советская социалистическая Родина — светоч мира, счастья и дружбы народов.

Руководимая Коммунистической партией, наша страна год от года становится все могущественнее и краше, а народ — счастливее. Успешно претворяются в жизнь мероприятия партии и правительства, направленные на дальнейшее расширение производства и улучшение качества продовольственных и промышленных товаров народного потребления. В стране строятся новые шахты, заводы, электростанции, растут города и рабочие поселки, на пути невиданного подъема находится социалистическое сельское хозяйство.

Коллектив нашего завода трудится над выпуском турбин для строящихся гидроэлектростанций, в частности, для Камской ГЭС. В прошлом году на заводе было изготовлено три гидротурбины.

С думой о Родине, о ее дальнейшем экономическом и культурном процветании трудятся гидротурбиностроители. План января и февраля заводом перевыполнен. Наряду с выпуском основной продукции — гидротурбин, коллектив завода считает своим долгом постоянно оказывать шефскую помощь селу. Завод шефствует над тремя МТС Шигонского района, стремится передать им производственную культуру, помогает хорошо подготовиться к весенним полевым работам. Для колхозных теплиц готовятся парубки. Второй месяц в одном из цехов завода ведется изготовление динамометров для картофелесажалок. Их будет в этом году выпущено 18 тысяч штук.

По призыву Коммунистической партии работники завода — специалисты сельского хозяйства выехали на постоянную работу в село. Сейчас группа гидротурбиностроителей — комсомольцев и молодежи готовится ехать на освоение целинных земель.

Величественная программа дальнейшего подъема экономики страны и благосостояния советского народа, намеченная Коммунистической партией, рождает новую творческую инициативу. В нашей бригаде сборщиков трудится 18 человек, и все мы перевыполняем нормы. Ежемесячно бригада в целом перевыполняет установленные задания на 50—70 и более процентов. Замечательно трудятся слесари тт. Кочуров, Харитонов, комсомолец Виктор Гришанов. В дни социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР они довели свою сменную выработку до 200 процентов при высоком качестве сборочных работ.

Рядом с нашей бригадой трудится бригада сборщиков тов. Парамонова. Ее выработка также высока. До двух и более норм в ней выработывают слесари тт. Ярцев, Захаров и другие. Примечательно то, что каждый член бригады работает старательно, с огоньком, перевыполняет нормы и добивается высокого качества сборки узлов гидротурбин.

Мы не жалеем сил для того, чтобы наша Родина стала еще прекрасней и могущественней. Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют неустанную заботу о нас, простых людях. С каждым днем все больше строится домов для рабочих завода. В новые квартиры вселились формовщик Павел Кочуров, разметчик Иван Фролов и другие.

С думой о Родине, о ее счастье, а значит, и о своем счастье, мы в день выборов, 14 марта, проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

И. Нинитин,
бригадир бригады слесарей-сборщиков.
Н. Орешкин,
слесарь-сборщик.

„Голосу за партию, за мир, за коммунизм!“

Ровно в 24 часа на избирательном участке № 42 были вскрыты избирательные урны. При подсчете голосов оказалось, что за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало абсолютное большинство избирателей.

На многих избирательных бюллетенях избиратели сделали патристические надписи, выразив в них свои сокровенные думы и мысли. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Тимофеев эти надписи довел до сведения членов участковой избира-

тельной комиссии. Вот некоторые из них: «Самое дорогое для советского человека — Родина и обеспечение ей мира. Голосу за наших кандидатов, я голосую за нашу Коммунистическую партию, за светлое будущее, за торжество дела Ленина — Сталина», «Выбираем Вас с надеждой, чтобы жизнь нам еще лучше», «Я с радостью отдал свой голос за тов. Туполева», «Голосу за партию, за мир, за коммунизм!»...

А. Самсрядова,
секретарь участковой избирательной комиссии.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ ПАРТИИ РАДИКАЛОВ И РАДИКАЛ-СОЦИАЛИСТОВ

ПАРИЖ, 14 марта. (ТАСС). С 11 по 13 марта в Париже происходил чрезвычайный съезд партии радикалов и радикал-социалистов. На первых заседаниях съезда обсуждались вопросы, связанные с трудностями экономического положения во Франции и, в частности, с трудностями в области сельского хозяйства и торговли. Тем не менее, главной проблемой съезда явился вопрос о ратификации договора о «Европейском оборонительном сообществе» («европейской армии»).

Проблема участия Франции в планах создания «Европейского оборонительного сообщества», которое неизбежно приведет к возрождению военного могущества Западной Германии, вызывает глубокие и острые разногласия не только внутри партий и в парламенте, но и внутри правительства. Острота этих противоречий обнаружилась на съезде радикалов, который практически не был в состоянии даже принять какое-либо решение по этому вопросу, а лишь ограничился подтверждением резолюции предыдущего съезда, состоявшегося в прошлом году. Тогда съезд радикалов, соглашаясь с принципом «Европейского оборонительного сообщества», выдвинул ряд условий для его превращения в жизнь. В частности, радикалы требовали предварительного разрешения саарской проблемы и введения в силу различных дополнительных протоколов, будто бы гарантирующих безопасность Франции против возрождения военной силы боннской Германии.

В защиту договора о «Европейском оборонительном сообществе» на съезде выступил бывший председатель совета министров Рене Мейер. Он приводил в своем выступлении обычные доводы, пропущенные американской пропагандой, насчет «необходимости обороны» Западной Европы. Он пытался воздействовать на участников съезда намеками на то, что США откажут Франции в «помощи», если французский парламент отвергнет договор о «Европейском оборонительном сообществе», и что в этом случае Германия может быть непосредственно привлечена к участию в Северо-атлантическом союзе на равных правах с Францией.

Тем не менее, даже Мейер и другие сторонники «Европейского

оборонительного сообщества» ставят его ратификацию в зависимость от различных предварительных условий.

Противники «Европейского оборонительного сообщества» были представлены на съезде двумя видными деятелями партии радикалов — Эдуардом Эррио и Эдуардом Даладье.

Бывший председатель совета министров Эдуард Даладье, выступив против создания «Европейского оборонительного сообщества», подчеркнул угрозу возрождения милитаристской Германии. Я, заявил он, предпочел бы текст, предложенный Молотовым (т. е. предложенный В. М. Молотовым «Общеввропейский договор о коллективной безопасности в Европе» — Ред.), договору о «Европейском оборонительном сообществе». Даладье заявил, что он будет продолжать борьбу против «Европейского оборонительного сообщества», так как вооружение Германии представляет собой «угрозу миру во Франции и во всем мире».

Выступив с речью о внешней политике, Эдуард Эррио заявил: «С того дня, когда в Бордо одним из первых я попытался воспротивиться планам создания «Европейского оборонительного сообщества», мои убеждения не изменились».

Эррио предостерег против поспешной постановки вопроса о ратификации договора в Национальном собрании «в соответствии с неким календарем, который, как говорят имеет американское происхождение». «Мы», — заявил Эррио, — «не можем допустить, чтобы нам угрожали насильно навязать этот документ». Отвечая «Европейское оборонительное сообщество», Эррио призвал принять во внимание и серьезно изучить предложения, внесенные В. М. Молотовым на Берлинском совещании по вопросу об организации коллективной безопасности. «Это отвечало бы», — сказал Эррио, — «принципам, с которыми мы некогда не только соглашались, но и которые мы провозглашали».

В заключение Эррио заявил: «Что касается меня, то я говорю совершенно хладнокровно и заявляю вам: то, что вам предлагают, представляет собой неосторожность, серьезную, ужасную неосторожность. Позднее вы не сможете уже отступить...»

АМЕРИКАНСКИЙ НАЖИМ НА ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ, 14 марта. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что возвратившийся из отпуска американский посол во Франции Диллон дважды посетил французского министра иностранных дел Бидо. Хотя в официальных кругах стараются придать этому визиту характер «визита вежливости», парижская печать не склонна разделять эту точку зрения.

Обозреватель газеты «Пари-пресс-Энтрансижан» по внешнеполитическим вопросам Морис Ферро прямо указывает, что в данном случае речь идет о новом американском давлении на Францию в двух наиболее острых вопросах: «европейская армия» и война в Индо-Китае.

Касаясь заявления официальных кругов о том, что между Диллоном и Бидо состоялся «общий обмен мнениями», Ферро пишет: «За этой дипломатической фразеологией скрываются два вопроса, вызывающих беспокойство американской дипломатии: Европейское оборонительное сообщество и индо-

китайская проблема. Диллон повторил Бидо, что Белый дом и государственный департамент США опасаются отсрочки дебатов в Национальном собрании по ратификации договора о Европейском оборонительном сообществе на неопределенное время». Обозреватель подчеркивает, что, по словам Диллона, руководители американской внешней политики рассчитывают на готовность французского правительства приложить все силы к тому, чтобы дебаты начались в самом недалеком будущем».

Из статьи Ферро явствует, что правительство США стремится найти такое «решение» индо-китайской проблемы, которое ни в коей мере не будет соответствовать национальным чаяниям народов Индо-Китае.

Газета «Монд», в свою очередь, связывает встречу Диллона с Бидо с усилиями США и Аденауэра, «направленными к тому, чтобы Франция ратифицировала парижский договор до Женевского совещания».

Перед матчем на первенство мира по шахматам

14 марта, в Москве, в помещении Концертного зала имени П. И. Чайковского, состоялось торжественное открытие матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером В. Смысловым.

Для участия в открытии соревнования, 13 марта, в Москву приехал президент Международной шахматной федерации (ФИДЕ) г-н Ф. Рогард.

Первая партия матча играется 16 марта.

(ТАСС).

Редактор В. И. Парамошкин.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

7-го тиража выигрышей, состоявшегося 7 марта 1954 года в гор. Москве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
080253	1—50	500	085038	1—50	200	090769	13*	1.000	094894	30*	1.000
080319	1—50	200	085041	1—50	200	090799	07*	1.000	095333	26*	1.000
080331	09*	1.000	085048	07*	1.000	090856	21*	10.000	095392	08*	1.000
080354	1—50	200	085120	1—50	200	090907	1—50	200	095451	29*	25.000
080387	11*	1.000	085360	1—50	500	090964	33*	1.000	095500	03*	1.000
080605	1—50	500	085624	15*	1.000	091025	1—50	200	095549	26*	1.000
080633	37*	1.000	085697	1—50	200	091030	01*	5.000	095581	1—50	200
080712	09*	1.000	085702	50*	1.000	091033	23*	1.000	095603	1—50	200
080783	21*	1.000	085754	29*	1.000	091059	1—50	200	095887	12*	1.000
080831	33*	1.000	085757	36*	1.000	091229	1—50	500	096050	49*	1.000
080859	37*	1.000	085807	1—50	500	091458	18*	5.000	096092	1—50	200
081020	26*	1.000	085815	18*	1.000	091532	22*	1.000	096104	48*	1.000
081046	15*	5.000	085830	23*	1.000	091606	1—50	200	096176	1—50	500
081170	39*	1.000	085912	29*	1.000	091836	23*	1.000	096340	38*	1.000
081205	09*	1.000	085974	1—50	200	091946	1—50	500	096341	22*	1.000
081210	1—50	200	086059	03*	1.000	092048	1—50	200	096374	47*	1.000
081295	1—50	200	086390	1—50	200	092345	32*	1.000	096479	47*	1.000
081451	1—50	500	086741	1—50	200	092459	25*	1.000	096631	38*	1.000
081461	12*	1.000	086747	1—50	500	092546	49*	1.000	096660	1—50	500
081581	38*	1.000	086768	33*	1.000	092663	1—50	200	096736	1—50	200
081922	46*	10.000	086810	1—50	200	092718	1—50	200	096912	40*	1.000
082461	04*	10.000	086860	1—50	200	092750	39*	1.000	096983	25*	1.000
082665	37*	1.000	086952	1—50	200	092766	12*	10.000	097028	37*	1.000
082694	01*	1.000	086984	1—50	500	092771	39*	1.000	097129	40*	1.000
082766	1—50	500	087006	44*	1.000	092867	1—50	200	097233	14*	1.000
082852	48*	5.000	087106	50*	1.000	092871	07*	1.000	097256	1—50	200
082933	27*	5.000	087127	1—50	200	093143	26*	1.000	097341	1—50	200
083010	36*	1.000	087219	22*	1.000	093185	41*	1.000	097347	10*	1.000
083171	1—50	200	087243	29*	1.000	093271	01*	1.000	097535	46*	1.000
083320	15*	1.000	087373	24*	10.000	093302	48*	1.000	097583	42*	5.000
083334	1—50	200	087431	1—50	500	093380	1—50	500	097651	34*	1.000
083378	35*	1.000	087448	40*	1.000	093593	24*	1.000	097689	31*	1.000
083394	43*	1.000	087451	1—50	200	093712	1—50	200	097810	48*	1.000
083580	11*	1.000	087785	20*	1.000	093842	1—50	200	097812	22*	5.000
083717	34*	5.000	088284	25*	1.000	093882	1—50	500	098136	02*	1.000
083874	1—50	200	088302	1—50	500	094088	1—50	500	098308	39*	1.000
083911	1—50	200	088496	1—50	500	094135	03*	1.000	098400	06*	1.000
083947	36*	1.000	088595	1—50	200	094282	03*	1.000	098494	09*	1.000
084084	31*	1.000	088634	1—50	200	094440	1—50	200	098694	40*	1.000
084194	1—50	500	088735	06*	1.000	094452	1—50	200	098777	1—50	200
084303	42*	1.000	088880	45*	1.000	094454	16*	1.000	098868	23*	1.000
084459	48*	1.000	089103	31*	1.000	094514	1—50	500	099055	11*	5.000
084557	45*	1.000	089191	1—50	200	094568	02*	1.000	099208	1—50	200
084691	26*	1.000	089247	1—50	200	094703	24*	1.000	099427	07*	1.000
084722	1—50	200	089629	11*	1.000	094855	34*	1.000	099494	50*	1.000
			090521	26*	5.000				099691	1—50	200

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

ГОСДРАМТЕАТР
16 марта
В. Минко.
«НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ»
Комедия в 4 действиях,
5 картинах.
Начало в 8 часов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«ГОСПОДИН ТАКСИ»
«Звезда»
«СУДЬБА МАРИНЫ»

Артели «Бытовик»
на постоянную работу
требуются
плотники, маляры,
кровельщики, каменщики,
рабочие на пило-раму, возчики.
Работа сдельная.
Обращаться по адресу: Улья-
новская, 34.
2—1.

Сызранской Райзаготконторе
Заготовивсырье
требуются рабочие
на сырьевой склад:
Обращаться по адресу: гор.
Сызрань, «Жареный бугор», ул.
Кожевникова, № 6.
3—1.

Утерянное удостоверение
шофера 3-го класса ВБ
№ 283496, выданное Мотоавто-
клубом г. Сызрани 14 марта
1953 г. на имя Еременко Юрия
Федоровича, считать недей-
ствительным.

ШКОЛА ФЗО № 28.
производит прием юношей 16—17 лет
для обучения по специальностям:
штукатуров, каменщиков, плотников.
Срок обучения — 6 месяцев.
Зачисленные в школу обеспечиваются 3-разовым питанием,
2-мя комплектами обмундирования, иногородние — общежитием.
Для зачисления в школу необходимо иметь: паспорт,
справку об образовании, справку с места жительства.
Заявления принимаются лично по 25 марта 1954 г. по адресу:
г. Сызрань, улица Московская, 48.
Дирекция.
3—3.

Госдрамтеатру
на постоянную работу
требуются рабочие сцены.
За справками обращаться к
дирекции театра.

Сызранский кирпичный
завод КТСУ принимает
рабочих на сезонную работу
по договору на срок с 10
апреля по 1 октября.
Оплата сдельно-
прогрессивная.
Рабочим-одиночкам предо-
ставляется общежитие.
Обращаться по адресу:
кирпичный завод, отдел
кадров.
4—3.

СТРОИТРЕСТУ № 112
Министерства
строительства СССР
требуются
на постоянную работу:
кладовщики, плотники,
каменщики, штукатуры,
каменоломы и разнорабочие.
С предложением обращаться:
отдел кадров строительста
№ 112.

Сызранскому
райпромкомбинату
срочно требуются
кузнецы по ковке лошадей.
Обращаться по адресу: ули-
ца Молотова, 34.
(2-1).

Мельзаводу № 9
требуются:
помощник крупчатника,
уборщица в элеватор, слесарь,
уборщица в размольный цех,
обойщики, кузнец, возчик,
выбойщики.
Оплата труда сдельная.

Животноводческому
товариществу Центрального
района (Верхне-Пионерская,
43-а) требуются возчики.
(3—1)

Жирнова Полина Егоровна,
проживающая в поселке нефте-
перерабатывающего завода, 8,
кв. 6, возбуждает дело о рас-
торжении брака с Жирновым Алек-
сеем Сергеевичем, проживающим в
селе Кашир, Сызранского района.
Дело подлежит рассмотрению в
народном суде 1-го участка Про-
мышленного района гор. Сызрани